



ROMÂNIA  
JUDEȚUL SUCEAVA  
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI MARGINEA

**PROCES – VERBAL**

încheiat astăzi, 05 DECEMBRIE 2019, în ședința extraordinară de îndată a Consiliului local al comunei Marginea, județul Suceava.

Consiliul local al comunei Marginea a fost convocat în ședința extraordinară de îndată prin Dispoziția primarului comunei Marginea nr.294 din 02.12.2019.

Domnul consilier Magopăț Gheorghe, decanul de vârstă, arată că la ședință sunt prezenți 13 consilieri din cei 16 convocați, iar ședința este legal constituită; lipsesc nemotivat: doamna Hrițcan Iliana și domnii Rotariu Gavril și Curea Iliuță.

La ședință participă domnul Mihalescu Gavril, inspector în cadrul Compartimentului urbanism.

**Punctul nr.1** - *Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.*

Domnul Magopăț Gheorghe îi roagă pe domnii consilieri să formuleze propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

Avizul comisiei:

-domnul Gheliuc Vasile- *Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și de disciplină **aprobă proiectul*** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

Domnul Sfirnaciuc Dorel îl propune ca președinte de ședință pentru luna decembrie 2019 pe domnul consilier Grigorean Marcel.

Domnul Magopăț Gheorghe întreabă dacă mai există și alte propuneri; nefiind formulate, se supune la vot propunerea domnului Sfirnaciuc Dorel.

Voturi pentru=12; Împotriva=0; Abțineri=1 (Grigorean Marcel)-**proiect aprobat. Hotărârea nr.44.**

Domnul Grigorean Marcel le mulțumește colegilor; dă cuvântul domnului primar să prezinte ordinea de zi a ședinței extraordinare de îndată.

Domnul Nichitean Dumitru, primarul comunei Marginea prezintă următoarea ordine de zi:

**1.** Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Inițiator: Nichitean Dumitru-primarul comunei.

Aviz comisie: *Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și de disciplină.*

**2.** Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Contractului de Delegare a Gestiunii și mandatarea AJAC Suceava să semneze Actul Adițional nr.5 în numele și pe seama UAT comuna Marginea.

Inițiator: Nichitean Dumitru-primarul comunei.

Aviz comisie: *Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism.*

**3.** Proiect de hotărâre privind aprobarea STUDIULUI DE FEZABILITATE și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020"

Inițiator: Nichitean Dumitru-primarul comunei.

Aviz comisie: *Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism.*

**4.** Proiect de hotărâre privind aprobarea valorii investițiilor aferente UAT comuna Marginea și a participării Consiliului Local al UAT comuna Marginea la cofinanțarea Proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava în perioada 2014 - 2020".

Inițiator: Nichitean Dumitru-primarul comunei.

Aviz comisie: *Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism;*



5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru Proiectul regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020" și mandatarea reprezentantului UAT comuna Marginea să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (AJAC Suceava) aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor.

Inițiator: Nichitean Dumitru - primarul comunei.

Aviz comisie: Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism.

6. Proiect de hotărâre privind punerea la dispoziția Societății ACET S.A. Suceava a terenurilor aferente investițiilor din cadrul Proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020".

Inițiator: Nichitean Dumitru - primarul comunei.

Aviz comisie: Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și de disciplină.

Se supune la vot ordinea de zi.

Voturi pentru=13; Împotrivă=0; Abțineri=0. **Ordine de zi aprobată.**

Domnul Onciul Adrian-Valentin, funcționar public cu atribuții de secretar al comunei, se adresează domnilor consilieri locali cu solicitarea ca aceștia să comunice dacă au sesizat existența vreunui potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi a ședinței extraordinare de îndată din data de 05 decembrie 2019.

**Nu este cazul.**

**Punctul nr.2 - Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Contractului de Delegare a Gestiunii și mandatarea AJAC Suceava să semneze Actul Adițional nr.5 în numele și pe seama UAT comuna Marginea.**

Domnul Magopăț Gheorghe, președintele Comisiei economice, precizează că mai are nevoie de puțin timp pentru a finaliza redactarea avizului.

În această situație, domnul consilier Grigorean Petrică îl roagă pe domnul primar să explice consiliului local ce reprezintă acest proiect de hotărâre precum și următoarele, toate fiind în strânsă legătură?

-primar Nichitean Dumitru: ședința a fost convocată de îndată, deoarece trebuie să înaintăm de urgență către AJAC Suceava hotărârile adoptate conform modelelor care ne-au fost comunicate; de la începutul actualului mandat s-a discutat participarea noastră la Proiectul regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava", proiect din care fac parte 14 localități; discutând în ansamblu proiectul, comuna Marginea va fi beneficiara unei sume de peste 36 milioane de euro, fără TVA; toate proiectele de hotărâre incluse pe ordinea de zi sunt legate; vor trebui aprobați indicatorii tehnico-economici, partea noastră de cofinanțare, planul de evoluție a tarifelor și punerea la dispoziție a terenurilor care aparțin UAT Marginea;

-Grigorean Petrică: rețeaua de apă canal va cuprinde și zone în care acum nu există locuințe?

-primar Nichitean Dumitru: acest proiect se referă numai la zonele în care sunt edificate construcții/locuințe; suntem beneficiarii celei mai mari sume alocate, deoarece suntem și cea mai mare comună; în jurul datei de 15 decembrie 2019 va fi semnat contractul la nivelul județului Suceava în valoare de 240 milioane euro, cu speranța ca în primăvara-vara anului 2020 să demereze lucrările propriu-zise; este conștient că vor exista nemulțumiri, cum au fost și până acum la începerea unor lucrări, dar are convingerea că acest mare proiect odată demarat va fi și finalizat;

Avizul comisiei:

-domnul Magopăț Gheorghe- Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism **aprobă proiectul** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

**DISCUȚII:**

1. consilier Derevlean Gavril: dacă proiectul este atât de important, avem certitudinea că nu vom păți la fel ca și în anii trecuți când o parte din potențialii beneficiari ai proiectului de utilități și mediu la standarde europene s-au retras? și noi facem parte din acel proiect, dar nu am beneficiat de nimic și plătim numai ratele anuale;



-primar Nichitean Dumitru: multe UAT -uri s-au retras din proiectul de utilități, deoarece au accesat alte programe prin care le-au fost aprobate finanțări între 1 și 3 milioane euro, sau poate mai mult; în comuna noastră, datorită întinderii și densității construcțiilor, nici cu o sumă de 5 milioane euro nu am fi reușit să realizăm o structură funcțională de apă/canal; după finalizarea investiției, AJAC Suceava (în calitate de operator unic) va prelua rețeaua de apă/canal;

2.consilier Gheliuc Vasile: se bucură pentru comuna noastră; cofinanțarea este prevăzută pentru perioada 2020-2023 și noi deja din 2020 vom achita o sumă de bani? să nu pățim ca și cu celălalt proiect, cum s-a discutat înainte, proiect pentru care plătim anual suma de 3,5 miliarde lei vechi, iar magistrața de gaz metan, care acum probabil este o țevă ruginită, s-a oprit la hotarul dintre comunele Volovăț și Marginea; să nu fie și acum vorba despre bani pierduți;

-primar Nichitean Dumitru: este vorba despre respectarea unor tranșe la plăți; se pot lua anumite sume și în avans, în funcție de stadiul de executare al lucrărilor;

3.consilier Grigorean Petrică: pe ce se bazează domnul primar când afirmă că în primăvară vor începe lucrările? din propria sa experiență, mai devreme de toamna anului 2020 lucrările nu au cum să demareze;

-primar Nichitean Dumitru: a afirmat că lucrările pot începe în primăvara-vara anului 2020, deoarece în luna decembrie 2019 va fi semnat contractul de finanțare; reprezentanții AJAC Suceava au afirmat același lucru, fără însă ne comunica ceva în scris în acest sens;

4.consilier Boicu Danuț: este vorba despre unul din principalele proiecte, așteptat de locuitorii comunei noastre de foarte mulți ani; trebuie să discutăm ca niște oameni responsabili; este vorba despre o finanțare la care participă 14 localități din județ; la fel a fost și cu proiectul de racordare a comunei la gaz, în care toți participanții au avut intenții bune; câteva comune au fost racordate, însă cele mai multe nu au reușit; numai primarii activi, care au umblat foarte des pe la județ au obținut rezultate; noi nu am reușit, dar plătim rata care anual, reprezintă în echivalent modernizarea prin betonare a unui km de drum comunal, fără a beneficia de ceva în schimb; avem nevoie de canalizare în comună; să fim informați în permanență de stadiul lucrărilor; suntem cu toții responsabili de ceea ce votăm;

-primar Nichitean Dumitru: domnul Boicu a punctat foarte bine; însă există diferențe între proiectul de utilități care a fost inițiat în anul 2000, iar fiecare UAT a acceptat să gireze pentru împrumutul acordat; foarte multe comune au fost atrase în acest proiect; a fost vorba despre o gândire începută bine, dar care nu s-a materializat în întregime; acum va fi semnat un contract de finanțare cu fonduri europene și nu un contract de împrumut;

5.consilier Lungu Florin: are impresia că și acest contract poate să reprezinte tot o formă de împrumut; am mai fost duși în eroare; inclusiv semnarea contractului FNDI reprezintă o formă de împrumut cu plata unei dobânzi; din proiect nu rezultă că ar fi vorba despre o finanțare cu fonduri europene; sunt drumuri betonate care vor suferi stricăciuni; lucrările să înceapă în zonele în care drumurile nu au fost modernizate;

-primar Nichitean Dumitru: este convins că la proiectare vor fi alese cele mai bune soluții, fără distrugerea infrastructurii, deoarece în prezent există și soluțiile tehnice în acest sens;

-consilier Lungu Florin: ACET Suceava va prelua întreaga rețea de apă/canal?

-primar Nichitean Dumitru: da, la finalizarea lucrării, ACET SA Suceava va prelua rețeaua de apă/canal;

-consilier Gheliuc Vasile: au fost localități care în anul 2000 nu au vrut să se asocieze în cadrul proiectului de utilități la standarde europene; nici acum nu este obligatoriu să votăm;

-consilier Boicu Danuț: costurile cu privire la studiile de fezabilitate și la proiectare de către cine vor fi suportate?

-primar Nichitean Dumitru: studiile de fezabilitate sunt deja întocmite, iar costul proiectării este inclus în suma de care vom beneficia;

-consilier Grigorean Petrică: cu privire la discuția despre proiectul cu finanțare prin FNDI, acest proiect este accesat și aprobat?

-primar Nichitean Dumitru: cu privire la FNDI este vorba despre două proiecte separate, construire pod și modernizare drumuri comunale, care au fost declarate eligibile; contractele au fost



semnate, dar nu crede că se va mai obține finanțarea, deoarece OUG 114/2019 se pare că va fi abrogată;

6. consilier Hînțar Gavriluță: acum se discută un proiect de hotărâre care se referă la rețeaua de apă/canal din comună; să nu deviem discuțiile de la subiect;

-consilier Derevlean Gavril: se va întocmi proiectul tehnic pentru apă/canal; nu au mai fost întocmite astfel de proiecte?

-primar Nichitean Dumitru: nu au mai fost întocmite proiecte tehnice, totul a rămas la faza de discuții;

-consilier Lungu Florin: realizarea proiectării o să dureze ceva timp; lucrările să fie începute în zonele în care drumurile nu au fost modernizate;

-primar Nichitean Dumitru: indiferent de zona în care lucrările vor fi demarate, infrastructura se va readuce la starea inițială;

Se supune la vot proiectul.

Voturi pentru=13; Împotrivă=0; Abțineri=0-proiect aprobat. **Hotărârea nr.45.**

**Punctul nr.3-** Proiect de hotărâre privind aprobarea STUDIULUI DE FEZABILITATE și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020".

Avizul comisiei:

-domnul Magopăț Gheorghe- Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism **aprobă proiectul** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

Se supune la vot proiectul.

Voturi pentru=13; Împotrivă=0; Abțineri=0-proiect aprobat. **Hotărârea nr.46.**

**Punctul nr.4** - Proiect de hotărâre privind aprobarea valorii investițiilor aferente UAT comuna Marginea și a participării Consiliului Local al UAT comuna Marginea la cofinanțarea Proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava în perioada 2014 - 2020"

Avizul comisiei:

-domnul Magopăț Gheorghe- Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism **aprobă proiectul** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

DISCUȚII:

1. consilier Bodnarescu Ionel: aceste sume sunt din bugetul comunei?

-primar Nichitean Dumitru: da, sumele reprezintă partea noastră de cofinanțare;

Se supune la vot proiectul.

Voturi pentru=13; Împotrivă=0; Abțineri=0-proiect aprobat. **Hotărârea nr.47.**

**Punctul nr.5** - Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru Proiectul regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020" și mandatarea reprezentantului UAT comuna Marginea să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociației Județene pentru Apă și Canalizare Suceava (AJAC Suceava) aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor.

Avizul comisiei:

-domnul Magopăț Gheorghe- Comisia pentru activități economico-financiare, agricultură, protecția mediului și turism **aprobă proiectul** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

DISCUȚII:

1. consilier Boicu Danuț: mandatul consiliului local este primarul comunei?

-primar Nichitean Dumitru: așa a fost și până acum; în imposibilitatea de a se asigura prezența, reprezentantul va fi înlocuit; cu toții ne dorim ca localitatea noastră să fie racordată la apă/canal; să fim mândri că în mandatul 2016-2020 s-a aprobat întreaga documentație;

Se supune la vot proiectul.

Voturi pentru=13; Împotrivă=0; Abțineri=0-proiect aprobat. **Hotărârea nr.48.**

**Punctul nr.6** - Proiect de hotărâre privind punerea la dispoziția Societății ACET S.A. Suceava a terenurilor aferente investițiilor din cadrul Proiectului regional "Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Suceava, în perioada 2014 - 2020".

Avizul comisiei:

-domnul Gheliuc Vasile- *Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și de disciplină* **aprobă proiectul** și recomandă consiliului să voteze proiectul în forma prezentată de inițiator.

Se supune la vot proiectul.

Voturi pentru=13;Împotrivă=0;Abțineri=0-proiect aprobat.**Hotărârea nr.49.**

Domnul consilier Grigorean Marcel, președintele de ședință, arată că au fost epuizate toate punctele de pe ordinea de zi, declară închise lucrările ședinței extraordinare de îndată a Consiliului local al comunei Marginea și mulțumește celor prezenți pentru participare.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
GRIGOREAN Marcel



SECRETARUL COMUNEI,  
ONCIUL Adrian-Valentin